
AGENDA

PWYLLGOR CRAFFU STRYDLUN A PHEIRIANNEG
10.00 AM DYDD GWENER, 2 GORFFENNAF 2021

O BELL TRWY TEAMS

Rhaid gosod pob ffôn symudol ar y modd distaw ar gyfer parhad y 
cyfarfod

Rhan 1

1. Croeso a galw’r rhestr  

2. Cyhoeddiad y Cadeirydd  

3. Datganiadau o fuddiannau  

4. Cofnodion y Cyfarfod Blaenorol  (Tudalennau 5 - 10)

5. Craffu Cyn Penderfynu  
Dewis eitemau priodol o agenda’r Cabinet ar gyfer craffu cyn 
penderfynu (amgaeir adroddiadau ar gyfer yr Aelodau Craffu)

6. Blaenraglen Waith  (Tudalennau 11 - 24)

7. Eitemau brys  
Unrhyw eitemau brys (boed yn gyhoeddus neu wedi’u heithrio) yn 
ol disgresiwn y Cadeirydd yn unol ag Adran 100B (4) (b) o Ddeddf
Llywodraeth Leol 1972.

8. Mynediad i gyfarfodydd  
Mynediad i gyfarfodydd i benderfynu a ddylid gwahardd y cyhoedd 
o'r eitem ganlynol yn unol ag Is-adran 100a(4) a (5) Deddf 
Llywodraeth Leol 1972 a'r paragraffau eithriedig perthnasol o Ran 4 
Atodlen 12a y Ddeddf uchod.

Rhan 2



9. Craffu Eitem/Eitemau Preifat Cyn Penderfynu  
Dewis eitemau preifat priodol o agenda cyn craffu Bwrdd y Cabinet 
(Adroddiadau Bwrdd y Cabinet yn amgaeedig ar gyfer yr aelodau 
craffu).

K.Jones
Prif Weithredwr

Canolfan Ddinesig
Port Talbot Dydd Iau, 24 Mehefin 2021  

Aelodaeth y Pwyllgor: 

Cadeirydd: S.M.Penry

Is-gadeirydd: R.W.Wood

Cynghorwyr: A.R.Aubrey, C.Galsworthy, D.Keogh, A.McGrath, 
W.F.Griffiths, R.Davies, J.Hale, S.A.Knoyle, 
S.Jones a/ac Lynch

Nodiadau: 

(1) Os yw aelodau'r pwyllgor neu'r rhai nad ydynt yn aelodau'r pwyllgor 
am gynnig eitemau perthnasol i'w cynnwys ar yr agenda cyn 
cyfarfodydd y dyfodol, rhaid iddynt roi gwybod i'r Prif 
Weithredwr/Cadeirydd 8 niwrnod cyn y cyfarfod. 

(2) Os yw'r rhai nad ydynt yn aelodau'r pwyllgor am fod yn bresennol ar 
gyfer eitem o ddiddordeb, mae'n rhaid rhoi rhybudd ymlaen llaw 
(erbyn 12 hanner dydd ar y diwrnod cyn y cyfarfod).  Gall y rhai nad 
ydynt yn aelodau'r pwyllgor siarad ond nid oes ganddynt hawl i 
bleidleisio, cynnig nac eilio unrhyw gynnig.

(3) Fel arfer, ar gyfer trefniadau cyn craffu, bydd y Cadeirydd yn argymell 
eitemau gweithredol sydd ar ddod i'w trafod/herio.  Mae hefyd yn 



agored i aelodau'r pwyllgor ofyn i eitemau gael eu trafod - er y 
gofynnir i'r aelodau ddewis a dethol yma o ran materion pwysig.

(4) Gwahoddir aelodau perthnasol Bwrdd y Cabinet hefyd i fod yn 
bresennol yn y cyfarfod at ddibenion Craffu/Ymgynghori.

(5) Gofynnir i aelodau'r Pwyllgor Craffu ddod â'u papurau ar gyfer Bwrdd 
y Cabinet i'r cyfarfod.



Mae’r dudalen hon yn fwriadol wag



- 1 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

PWYLLGOR CRAFFU STRYDLUN A PHEIRIANNEG

(O Bell Trwy Teams)

Aelodau sy’n Bresennol: Dydd Gwener, 21 Mai 2021

Cadeirydd: Cynghorydd R.W.Wood

Cynghorwyr: A.R.Aubrey, D.Keogh, A.McGrath, W.F.Griffiths, 
R.Davies, J.Hale a/ac S.Jones

Swyddogion sy’n 
Bresennol:

D.Griffiths, M.Roberts, N.Headon, C.Plowman, 
H.Hasan, S. Owen a/ac J Davies

Gwahoddedigion y 
Cabinet:

Cynghorwyr M.Harvey, A.Wingrave, A.Llewelyn, 
S.Lynch, S.Paddison a/ac S.Pursey

1. DATGANIADAU O FUDDIANNAU

Y Cynghorydd Rosalyn Davies   Parthed: Opsiynau dylunio ar gyfer 
adfer Tomen Cilmaengwyn 
uwchben Ysgol Gynradd Godre’r 
Graig gan ei bod yn Llywodraethwr 
yn Ysgol Gynradd Godre'r Graig.

2. COFNODION Y CYFARFOD BLAENOROL

Cymeradwywyd cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 26 Mawrth 
2021.

3. CRAFFU CYN PENDERFYNU

Craffodd y Pwyllgor ar yr eitemau canlynol ar agenda Bwrdd y 
Cabinet

Mynediad i draeth Aberafan drwy’r ramp mynediad i’r llithrfa newydd 
ym Maes Parcio Rhodfa Scarlett 

Derbyniodd yr aelodau adroddiad ynglŷn â mynediad i draeth 
Aberafan drwy'r ramp mynediad i'r llithrfa newydd ym maes parcio 
Rhodfa Scarlett.

Tudalen5

Eitem yr Agenda4



- 2 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

Darparodd swyddogion drosolwg o'r adroddiad a ddosbarthwyd, a 
oedd yn cynnwys pedwar opsiwn gwahanol y gallai'r cyngor ystyried 
eu gweithredu, ynghyd â'r risgiau cysylltiedig; nodwyd mai opsiwn un 
ac opsiwn tri oedd yr opsiynau mwyaf addas, yn enwedig opsiwn un a 
oedd yn lleihau'r risgiau niferus sy'n gysylltiedig â defnyddio'r ramp. 
Ychwanegwyd bod swyddogion wedi derbyn rhywfaint o ohebiaeth 
gan y cyhoedd ynglŷn â chael mynediad drwy'r ramp, a byddai 
opsiwn tri yn caniatáu hynny; fodd bynnag, byddai hyn yn cynnwys 
ystyried y risgiau sy'n gysylltiedig â hyn a chynnal y mesurau 
perthnasol a restrir yn yr adroddiad a ddosbarthwyd, gan gynnwys 
gosod arwyddion a lleoedd parcio ychwanegol i'r anabl yn agos at y 
ramp.

Rhannodd Aelodau Lleol Gorllewin Sandfields a Dwyrain Sandfields, 
a oedd yn bresennol yn y cyfarfod, eu pryderon ynglŷn â'r opsiwn a 
argymhellir a'r materion hygyrchedd i draeth Aberafan; roedd nifer o'u 
preswylwyr hefyd wedi tynnu sylw at rai o'r pryderon hyn. Rhoddodd 
yr aelodau lleol hefyd eu barn ar yr opsiynau eraill a geir yn yr 
adroddiad a ddosbarthwyd a pham y dylid defnyddio'r ramp i gael 
mynediad i'r traeth.

Gan ystyried dyletswydd gofal y cyngor i'r cyhoedd a'i 
rwymedigaethau o dan Ddeddf Cydraddoldeb 2010 a deddfwriaeth 
berthnasol arall, dywedodd swyddogion na fyddent yn argymell agor 
y ramp at ddefnydd y cyhoedd gan nad oedd wedi'i gynllunio ar gyfer 
hyn; pe bai'r aelodau am ymchwilio i hyn fel opsiwn, nodwyd y byddai 
angen adroddiad ychwanegol ar y Pwyllgor.

Hysbyswyd yr aelodau mai’r rheswm pan na chaniatawyd agor y 
ramp i'r cyngor oedd oherwydd amod cynllunio, a'i fod yno i gynnal 
dulliau cadw bioamrywiaeth etc.; adeiladwyd y ramp i ddarparu 
mynediad ar gyfer gwaith amddiffyn yr arfordir ac i safon nad oedd yn 
cynnwys mynediad cyffredinol i'r cyhoedd.  Fe'i cadwyd wedyn i 
ddarparu mynediad ac allanfa i'r blaendraeth ar gyfer glanhawyr 
traethau a mynediad brys yn unig. Lluniwyd yr opsiynau yn y cyd-
destun hwn.

Cafwyd trafodaeth ynglŷn â'r amserlenni ar gyfer gweithredu opsiwn 
tri, a nodwyd y gellid gwneud cynnydd o fewn mis i chwe wythnos.

Mynegwyd pryderon ynglŷn â gadael y giât ar agor gan y gallai annog 
pobl i yrru i'r traeth, a fyddai'n effeithio ar ddiogelwch defnyddwyr 
eraill. Ar y llaw arall, nodwyd mai'r rampiau ar y traeth oedd yr unig 
ffordd o ddod â chychod hwylio etc. i'r traeth; roedd hwn yn gyfle i'r 
gymuned a gallai annog mwy o bobl i'w ddefnyddio.

Tudalen6



- 3 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

Cynigiwyd ac eiliwyd diwygiad ffurfiol i'r argymhelliad yn yr adroddiad 
a ddosbarthwyd, gan newid yr argymhelliad o 'opsiwn un' i 'opsiwn 
tri'; yr oedd ei fanylion wedi'u cynnwys yn yr adroddiad.

Penderfynwyd bod y Pwyllgor yn cefnogi'r diwygiad i'w ystyried gan 
Fwrdd y Cabinet. 

Gorchymyn/gorchmynion Rheoleiddio Traffig: Cil-ffriw 

Darparwyd adroddiad ar orchymyn rheoleiddio traffig terfyn cyflymder 
20 mya arfaethedig ym Mhentref Cil-ffriw yng Nghastell-nedd.

Hysbyswyd y Pwyllgor fod y cyngor wedi cael grant diogelwch ar y 
ffyrdd gan Lywodraeth Cymru yn 2020 i weithredu mesurau arafu 
traffig i leihau cyflymder, er enghraifft rampiau cyflymder; cafwyd 
llawer o wrthwynebiad i'r cynllun hwnnw gan y preswylwyr lleol. Fodd 
bynnag, tynnwyd sylw at y ffaith bod goryrru'n broblem sylweddol yn 
yr ardal, a dyna'r rheswm pam yr oedd Llywodraeth Cymru yn 
cefnogi'r cynllun yn wreiddiol; roedd 85% o draffig yn teithio 38mya, a 
oedd yn peri pryder i'r adran a'r Rheolwr Diogelwch Ffyrdd. 

Yn dilyn hyn, dywedwyd bod deiseb wedi'i chyflwyno gan y gymuned i 
wrthwynebu'r cynigion bryd hynny ac yn gofyn a ellid ystyried 
mesurau amgen o ran ceisio lleihau'r traffig yn yr ardal; wedi hynny, 
cafodd y Rheolwr Diogelwch Ffyrdd sgwrs bellach â Thimau 
Diogelwch Ffyrdd Llywodraeth Cymru a bu sôn eu bod yn mynd i 
ystyried cynlluniau peilot 20mya y gallai awdurdodau wneud cais 
amdanynt. Esboniwyd bod chwe chynllun peilot a oedd yn digwydd ar 
draws de Cymru ac roedd Cyngor Castell-nedd Port Talbot yn ddigon 
ffodus i lwyddo i wneud cais i gymryd rhan yn y peilot hwnnw, a gall 
bellach weithio gyda Llywodraeth Cymru a GoSafe i weithredu math 
gwahanol o fesur diogelwch ffyrdd yn yr ardal.

Yn amodol ar gymeradwyaeth Bwrdd y Cabinet, nodwyd y byddai 
swyddogion yn anfon tua 500 o lythyrau i'r gymuned leol, a bydd yr 
aelod lleol a'r Rheolwr Diogelwch Ffyrdd yn mynd i'r gymuned ac yn 
sicrhau eu bod ar gael yn ystod y cyfnod ymgynghori i hyrwyddo'r 
cynllun ac i drafod y cynigion gyda'r gymuned leol; byddai'r llythyrau 
a'r hysbyseb yn dechrau ar 1 Mehefin 2021.  

Gofynnodd yr aelodau am fanylion o ran cost gychwynnol y prosiect 
cyfan, a dywedwyd ei bod oddeutu £72,000 eleni, a chyfanswm y 
grant oedd £140,000.

Gofynnwyd i swyddogion pam fod angen terfyn o 20mya mewn 
closydd tai bach. Cadarnhawyd bod angen i'r meini prawf o amgylch 

Tudalen7



- 4 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

y peilot gwmpasu ardal gymunedol gyfan a chydnabuwyd na fyddai 
unigolion yn teithio ar y cyflymder hwnnw yn rhai o'r ardaloedd; y 
ffordd fwydo a'r brif ffordd oedd y meysydd allweddol a oedd yn peri 
pryder. Tynnwyd sylw at y ffaith y byddai'r cynllun peilot hwn yn 
debygol o redeg am ddwy flynedd ledled Cymru mewn ardaloedd 
dewisol ac yna byddai'n llywio'r rhagflaenydd i derfyn diofyn 
cenedlaethol o 20mya yng Nghymru; nid yw o reidrwydd yn golygu y 
caiff ei gadw mewn lle, ond os bydd yn gweithio a bod y gymuned yn 
credu ei fod wedi bod yn fuddiol, yna byddai'n debygol o gael ei 
gadw. Ychwanegodd swyddogion y bydd yr holl ddata a gwybodaeth 
a gesglir o'r peilot yn cael eu rhoi i Lywodraeth Cymru a’u cynnwys 
mewn adolygiad ehangach ar y terfynau diofyn; Roedd Llywodraeth 
Cymru yn awyddus iawn i dynnu ffin o amgylch y gymuned gyfan yn 
hytrach na llwybrau prif ffyrdd unigol.

Gofynnwyd pam y dewiswyd ardal Cil-ffriw ar gyfer y peilot. 
Cadarnhaodd swyddogion eu bod wedi ystyried rhai ardaloedd eraill 
ar draws y Fwrdeistref Sirol, ond roedd rhai ffactorau wedi'u harwain 
at ddewis yr ardal benodol hon. Nodwyd bod Llywodraeth Cymru 
wedi dewis cymunedau o wahanol feintiau fel rhan o'r cynlluniau 
peilot; mewn rhannau eraill o Gymru, dewiswyd tref gyfan ac mewn 
rhannau eraill, megis cymunedau gwledig, roeddent wedi dewis dwy 
neu dair stryd. Dywedodd swyddogion fod Cil-ffriw yn gymuned mewn 
clwstwr canolig ei faint, gyda thua 500 o eiddo; roedd hyn yn cyd-fynd 
â'r cymysgedd o ddata yr oedd Llywodraeth Cymru yn ceisio'i gael i 
lywio'r adolygiad ehangach ar y terfyn cyflymder ar draws y wlad. 
Ychwanegwyd bod gan yr ardal broblemau diogelwch ar y ffyrdd ar 
hyn o bryd yr oedd angen mynd i'r afael â hwy. Tynnodd swyddogion 
sylw at y ffaith y cydnabuwyd mai dim ond rhywfaint o gapasiti ac 
adnoddau oedd ar gael; byddai llawer o'r gwaith yn cael ei gyflawni 
gan bartneriaeth GoSafe a byddai'r cyngor yn gwneud y gwaith 
peirianyddol, ond bydd llawer o'r gwaith hefyd yn cynnwys 
dadansoddi data a fyddai'n cael ei gwblhau y tu ôl i'r llenni. 

Gofynnodd yr aelodau a fu unrhyw ddamweiniau ffyrdd yn yr ardal, a 
chadarnhawyd hynny; ni fyddai'r ardal wedi bodloni meini prawf i gael 
ei ystyried gan Lywodraeth Cymru os na chafwyd digon o dystiolaeth 
ffeithiol ynghylch hyn. Er mwyn bod yn gymwys ar gyfer y cais 
gwreiddiol, hysbyswyd yr aelodau bod angen tystiolaeth mewn 
perthynas â’r lefel cyflymder o'r wybodaeth data cyflymder gudd; 
byddai swyddogion a Llywodraeth Cymru hefyd wedi edrych ar 
ystadegau'r heddlu mewn perthynas â damweiniau fu bron a digwydd 
a damweiniau gyda mân anafiadau. Soniwyd na fu unrhyw 

Tudalen8



- 5 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

ddigwyddiadau mawr yn yr ardal lle bu marwolaeth. Cytunodd y 
swyddogion i rannu manylion y dystiolaeth gydag aelodau y tu allan i'r 
cyfarfod.

Yn dilyn craffu, roedd y pwyllgor yn gefnogol o'r cynigion i'w hystyried 
gan Fwrdd y Cabinet.

Opsiynau dylunio ar gyfer Adferiad Tomen Cilmaengwyn uwchben 
ysgol Gynradd Godre'r Graig

Cyflwynwyd adroddiad i'r aelodau a oedd yn cynnig dyfarnu gwaith i 
Earth Science Partnership i ymchwilio i opsiynau dylunio a 
chynhyrchu amcangyfrifon cyllideb ar gyfer gwaith sy'n gysylltiedig ag 
adfer Tomen Cilmaengwyn.

Cafwyd trafodaeth mewn perthynas â'r opsiynau adferol a nodir yn yr 
adroddiad a ddosbarthwyd, yn enwedig opsiwn tri, sef 'dymchwel 
adeilad Ysgol Gynradd Godre'r Graig ac ailddefnyddio'r safle er budd 
cymunedol'. Gofynnodd yr aelodau am eglurder ynghylch sut y gellid 
defnyddio'r safle er budd cymunedol os nad oedd y safle'n ddiogel i 
staff a disgyblion yn yr ysgol gynradd. Dywedodd swyddogion y 
byddai'r ymgynghorwyr yn cael y dasg o nodi a oedd unrhyw 
fanteision cymunedol addas ac y byddent yn rhoi adborth i 
swyddogion ar ôl eu cwblhau; ni fyddai'n debygol o olygu bod y 
safle'n cael ei ddatblygu ar gyfer tai neu neuaddau cymunedol, ond 
efallai y bydd manteision cymunedol gwyrdd eraill a allai fod yn 
briodol. 

Gofynnwyd a oedd gan swyddogion amserlen ar gyfer  Earth Science 
Partnership (ESP) i gynnal yr astudiaeth ddichonoldeb. Hysbyswyd yr 
aelodau fod yr ymgynghorydd yn rhan o Fframwaith Rhanbarthol De 
Cymru a oedd wedi'i dendro'n ddiweddar, ac o fewn y fframwaith 
hwnnw gallai'r cyngor wneud dyfarniad cyflym yn amodol ar 
gymeradwyaeth Bwrdd y Cabinet; gellid cwblhau hyn ar ôl y cyfnod 
galw i mewn o dridiau. O ran yr amser a gymerir i gynnal yr 
astudiaeth, nodwyd bod yn rhaid i'r cyngor gynnal trafodaethau gydag 
ESP, ond roedd yn debygol y byddai'n cymryd oddeutu pedair i chwe 
wythnos i gwblhau'r astudiaeth. 

Nodwyd yn yr adroddiad a ddosbarthwyd fod yr ESP wedi'i 
chomisiynu yn 2019 i ymchwilio i ddeunydd y domen a'r tirlithriad 
uwchben Ysgol Godre'r Graig; Gofynnodd yr aelodau am eglurder 
ynghylch pa dirlithriad yr oedd swyddogion yn cyfeirio ato. Nodwyd 
bod ymwybyddiaeth o dirlithriad Pant Teg, tirlithriad Tŷ Gwyn a'r 
hanes o amgylch ardal Godre'r Graig a Chilmaengwyn yn codi 

Tudalen9



- 6 -

Dydd Gwener, 21 Mai 2021

pryderon; oherwydd y gweithgarwch daearegol diweddar ym Mhant 
Teg, edrychwyd yn fanylach ar ardal Godre'r Graig, yn enwedig o 
amgylch yr ysgol, gan gadw mewn cof yr adolygiad addysgol yn ardal 
y cwm. Hysbyswyd yr aelodau fod astudiaeth pen desg wedi'i 
chwblhau i ddechrau, a oedd yn tynnu sylw at rai pryderon; 
arweiniodd hyn at gwblhau gwaith profi a dadansoddi manylach, a 
arweiniodd yn anffodus at gau Ysgol Gynradd Godre'r Graig dros dro 
ar y pryd oherwydd y risgiau dan sylw yno a hanes yr ardal. 
Ychwanegwyd bod symudiad wedi'i nodi yn yr ardal ers cwblhau'r 
gwaith monitro; felly, roedd angen mwy o waith ymchwil.

Gofynnwyd pam nad oedd cael gwared ar y domen rwbel yn llwyr yn 
debygol o fod yn ffafriol, fel y nodir yn yr adroddiad a ddosbarthwyd. 
Dywedodd swyddogion y byddai unrhyw beth yn bosib o ran 
datrysiadau peirianyddol, ond y gallu corfforol i gyflawni'r 
gweithgaredd yw'r broblem; a'r ffaith hefyd fod angen ystyried 
amserlenni a chostau. Soniwyd bod swyddogion wedi gwneud rhai 
cyfrifiadau cychwynnol, yn fathemategol yn unig, yn seiliedig ar faint o 
ddeunydd y byddai angen ei dynnu oddi ar y safle; byddai hyn yn 
costio oddeutu £4miliwn ac nid oedd yn cynnwys llwybrau mynediad 
diogel i'r safle. Ychwanegwyd y byddai angen cerbydau llai i 
gwblhau'r gwaith hwn oherwydd natur y dopograffeg, felly gallai 
gymryd hyd at 18 mis i ddwy flynedd i dynnu'r holl ddeunydd oddi ar y 
safle ac i wneud y gwaith lliniaru y byddai ei angen. 

Yn dilyn craffu, roedd y pwyllgor yn gefnogol o'r cynigion i'w hystyried 
gan Fwrdd y Cabinet.

4. BLAENRAGLEN WAITH

Nododd y pwyllgor y Blaenraglen Waith ar gyfer 2021/22.

CADEIRYDD

Tudalen10



1

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

SCRUTINY
FORWARD WORK PROGRAMME

March 2021 – 2022

T
udalen11

E
item

 yr A
genda6



2

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

CONTENTS

COMMITTEE Officer Responsible

Cabinet Scrutiny Committee Charlotte Davies / Chloe Plowman

Education, Skills and Culture Scrutiny Committee Charlotte Davies

Leisure and Culture Scrutiny Sub Committee Charlotte Davies

Social Care, Health and Wellbeing Scrutiny Committee Charlotte Davies

Regeneration and Sustainable Development Scrutiny Committee Chloe Plowman

Community Safety and Public Protection Scrutiny Sub Committee Chloe Plowman

Streetscene and Engineering Scrutiny Committee Chloe Plowman 

T
udalen12



3

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Cabinet Scrutiny Committee (All starting 2pm unless otherwise stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Budget Special (please see Cabinet FWP for items) Hywel Jenkins 8th March

Please see Cabinet FWP for items16th March

Meeting cancelled  7th April

Please see Cabinet FWP for items 12th May 

Please see Cabinet FWP for items  2nd June

Please see Cabinet FWP for items30th June 

Items to be confirmed 28th July 

Items to be confirmed 1st September 

Items to be confirmed 22nd September 

Items to be confirmed 20th October 

17th November Items to be confirmed 

T
udalen13



4

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Items to be confirmed15th December

2022
Items to be confirmed 12th January 

Items to be confirmed 9th February 

Items to be confirmed 9th March

Items to be confirmed6th April

Items to be confirmed 4th May 

T
udalen14



5

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Education, Skills and Culture Scrutiny Committee (All starting 2pm unless otherwise stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Update Report on Libraries Andrew Thomas 18th March 

Report on the work of Cynnydd and the Wellbeing 
Service

Andrew Thomas 

Meeting cancelled 29th April

10th June – 
postponed to 
28th June 

An update on the impact Covid-19 has had on 
Education and Leisure services;

 How has the return to schools been, any 
issues etc, overcome or still challenging,

 Assessment in lieu of exams, how is it 
going/gone

 Staff morale in Council, classroom and 
wider provision, 

 New curriculum prep. Simple quick 
rendering of what was said at school 
standards. 

 Adult Education activities 
 Childcare - as furlough ends after summer 

what will be the issues for providers / do we 
know? How many operating

Andrew Thomas/ Chris Millis

T
udalen15



6

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Items to be confirmed 22nd July 

Update on capacity at Schools – First and Second 
Choice 

Andrew Thomas / Helen2nd September 

Update on Youth and Community Activity Chris Mills14th October 

Curriculum Reform Update Andrew Thomas

Items to be confirmed 25th November 

2022
Items to be confirmed 6th January 

Consider the impacts that the pandemic has had 
on Schools - including the impacts from the loss of 
attendance and wellbeing on pupils and teachers 
–This will be included in Cabinet Board Report – 
Pupil Attendance update 

 17th February 

Items to be confirmed 31st March 

T
udalen16



7

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Leisure and Culture Scrutiny Sub Committee (All starting 2pm unless otherwise stated)

Meeting Date Agenda Item Cabinet Board Contact Officer

2021
Items to be confirmed1st July 

Christmas/New Year Opening Times 
(Libraries, Leisure Centres etc)

14th October Paul Walker23rd 
September 

Service Update Report – Theatre’s, Margam Park 
(information on the effect that Covid-19 is having on 
venues)  

Paul Walker

Physical Activity Sport Service Update – pass Mark Naperella/ Paul Walker 
Library Performance Report 6th January 

2021 
Wayne John16th 

December 

2022
Items to be confirmed 10th March 

T
udalen17



8

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Social Care, Health and Wellbeing Scrutiny Committee (All starting 2pm unless otherwise stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Update on Homelessness Angela Thomas 1st April 

Please see Cabinet FWP for items13th May 

Update Report on the impact of Covid-19 on 
Disabled Facilities Grants

Angela Thomas24th June 
(Change of 
date) 5th July

Residential Care – update on future plans Chele Howard29th July 

Impact of dischargers from hospitals on the 
availability of care packages. An update on 
Delayed Transfer of Care (DTOCS) 

Angela Thomas16th September 

The Neuro Diverse Strategy – Post scrutiny Keri Warren21st October 

Items to be confirmed9th December 

2022
Items to be confirmed 20th January 

T
udalen18



9

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Recovery plan – specifically to do with social care, 
inclusion on care homes – is this going to change 
people decisions going forward.
Welfare of staff to be included in this. 

Angela Thomas3rd March 

Items to be confirmed 7th April 

To be confirmed:

 Invite Tai Tarian – Update from Tai Tarian – TBC 
 Invite Health Board – TBC 

T
udalen19



10

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Regeneration and Sustainable Development Scrutiny Committee (All starting 10am unless otherwise 
stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Trends in Domestic Abuse Claire Jones/Elinor Wellington16th April

Update Report on Active Travel Ceri Morris 14th May 

Please see Cabinet Board FWP for Items 25th June

Items to be confirmed 30th July

Update on the Audit Wales NPT Action Plan Simon Brennan 10th September

Items to be confirmed22nd October

Items to be confirmed 3rd December 

2022
Items to be confirmed 14th January

Items to be confirmed 4th March

T
udalen20



11

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Items to be confirmed 8th April 

T
udalen21



12

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Community Safety and Public Protection Scrutiny Sub Committee (All starting 10am unless otherwise 
stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Neath Town Centre Anti-Social Behaviour Elinor Wellington9th July

Environmental Health/Trading Standards – Food 
Hygiene Inspections (Performance and Impact of 
Covid 19)

Ceri Morris / Mark Thomas 1st October 

Update on NPT Safe Spaces Elinor Wellington 
Update on Anti-Social Behaviour in general (all 
town centres and wider)

Elinor Wellington17th December 
(2.00 pm)

2022
Items to be confirmed 18th March

Items to be programmed in:

 CCTV: Position Statement and Update 

T
udalen22



13

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

Streetscene and Engineering Scrutiny Committee (All starting 10am unless otherwise stated)

Meeting Date Agenda Item Contact Officer

2021
Please see Cabinet Board FWP for items26th March

Please see Cabinet Board FWP for items21st May

Please see Cabinet Board FWP for items2nd July

Annual Parking Report 2020/21 Steve Cook24th September

Parking Enforcement Operation 2021 Steve Cook

Items to be confirmed 5th November

Items to be confirmed17th December 

2022
Items to be confirmed 28th January 

Items to be confirmed 11th March

Items to be confirmed 29th April 

T
udalen23



14

Scrutiny FWP V13– 23 June 2021

T
udalen24


	Agenda
	4 Cofnodion y Cyfarfod Blaenorol
	Cofnodion

	6 Blaenraglen Waith

